

# 青春风暴 刮起来

岛城多名05后小将携手在多项大赛中大显身手

5月的青岛体坛刮起了“青春风暴”，多名05后小将携手在多项大赛中大显身手：2006年出生的刘晨入选新一期中国女足集训队，成为年龄最小的“铿锵玫瑰”；2005年出生的亓祥宇发挥出色，获得巴黎奥运会资格系列赛上海站霹雳舞男子项目的银牌；刚刚落幕的全国高中篮球联赛中，青岛六十七中男篮获得亚军，成为本次比赛中的“最大黑马”。

## “小玫瑰”跳级入选国家队

5月19日起，中国女足在香河国家足球训练基地拉开了新一期集训的序幕，这也是新帅米利西奇上任后率队进行的首期集训。共有27名球员参加本期集训，出生于2000年的袁丛和出生于2006年的刘晨作为青岛培养的年轻队员入选了集训名单。5月27日至6月5日，中国女足将赴澳大利亚参加邀请赛。根据安排，中国女足将与澳大利亚队进行两场国际A级热身比赛，分别在5月31日和6月3日进行。

袁丛是土生土长的青岛姑娘，她在2011年由城阳区实验小学经选拔入选青岛市女足梯队。在2022赛季女超联赛中，代表山东队出战的袁丛16场比赛打进9球，穿走联赛“银靴”并加冕“本土射手王”，帮助球队获得联赛第五名。作为身高超过1.80米、射术精湛的高中锋，袁丛入选过水庆霞时代的中国女足集训队，可惜缺少大赛表现最终无缘中国女足世界杯大名单。去年她留洋加盟了西班牙女足次级联赛巴列卡诺队，但出场机会不多，今年重新回归女超联赛加盟了广东女足。在2024赛季女超联赛前7轮比赛中，袁丛打进了4粒进球，位居射手榜首位，显示出了不错的状态。

从年龄来看，“小玫瑰”刘晨和潘红艳是本期女足国家队27人集训名单中的“新秀”，她们两人均未满20岁。青岛小将刘晨出生于2006年，多次获得青岛市“市长杯”校园足球联赛冠军。经过层层选拔，她于2014年入选了青岛市女足第24届省运会集训队，2020年入选了山东女足青年队，不久后成为U16女足国家队的主力守门员。在2022年U17女足世界杯上，刘晨屡献“神扑”表现惊艳，受到国际足联的盛赞，也正是凭借在这次比赛中的神勇表现，刘晨“跳级”入选了新一期U20女足国家队。在U20女足亚洲杯两个阶段的预选赛中，中国U20女足六战全胜，总计打入31球，而保持零失球与刘晨的出色发挥有很大关系。她把自己的出色发挥归因于训练和细节，“比赛就是训练的镜子，平时坚持在训练中注意细节、做好细节，到了比赛中才会有的表现。”

在2022年中国金球奖评选中，刘晨获得了2022年中国U17金童奖。最近两个赛季中，刘晨已在山东女足成为主力门将。对于此番成为新一期女足国家队年龄最小的球员，刘晨表示自己是抱着学习的态度前来参加集训的，“做最好的自己，心无旁骛地踢纯粹的足球，全力适应女足国家队的训练和比赛节奏。”

青岛六十七中男篮球员(右)在比赛中。



## 青岛霹雳少年“舞”向巴黎

5月19日，巴黎奥运会资格系列赛上海站的比赛落下帷幕，2005年出生于即墨的亓祥宇获得霹雳舞男子项目的银牌，创造了中国队男子霹雳舞在国际比赛中的最好成绩。“当下已经尽最大努力了，奥运会还在前面，还要继续努力，就差最后一口气了。”亓祥宇赛后说。

亓祥宇自小跟随父亲亓立营练习武术，他5岁起每天早晨5点起床后习武两个小时，为后来从事霹雳舞打下了基础。8岁时，他偶然接触到霹雳舞，就把这项炫酷的时尚运动视为自己的“命中注定”，“我就是喜欢跳霹雳舞，每天想的都是怎么跳得更好。”就这样，亓祥宇把每一个动作都练几百遍甚至上千遍，直到能够熟练掌握为止。9岁的亓祥宇第一次参加青岛市霹雳舞少儿组比赛，就闯入八强。12岁开始，他频频在少儿组比赛中夺得冠军。2021年中国街舞联赛(郑州站)决赛中，亓祥宇获得成人组亚军，由此敲开了国家集训队的大门。2021年的巴黎世锦赛上，初出茅庐的亓祥宇在比赛中“小荷才露尖尖角”。海选赛阶段，他力压后来夺得冠军的美国名将维克多排名第九；循环赛阶段，亓祥宇尽管因经验不足排在第19位，但已经创造了中国选手在世锦赛参赛史上的最好成绩。2022年8月，他在荷

兰举行的世界霹雳舞经典大赛中顶住压力，将中国功夫醉拳与霹雳舞完美结合，连续征服裁判团，成功晋级16强。

我国首支霹雳舞国家队于2023年初成立，并开启了向巴黎奥运会的“冲刺”。去年的杭州亚运会上，亓祥宇为中国队夺得了亚运会历史首枚霹雳舞奖牌，实现了新项目奖牌榜的由“0”到“1”。5月18日，巴黎奥运会资格系列赛上海站霹雳舞比赛开赛。来自全球的顶尖霹雳舞者们齐聚上海，为最后几张奥运会入场券展开争夺。历经数轮鏖战，最终亓祥宇摘得男子组亚军。根据比赛规则，巴黎奥运会系列资格赛霹雳舞项目设置上海和布达佩斯两站，两站的总积分排在男子、女子前七名的选手，将获得奥运参赛席位。巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站将于北京时间6月20日至23日进行，亓祥宇表示将全力以赴，“我知道竞争非常残酷，但我有信心战斗到最后一刻，希望自己能站在奥运赛场上，实现为国争光的梦想。”

## “灌篮高手”成为最大黑马

刚刚落幕的2024耐克中国高中篮球联赛中，青岛六十七中男篮尽管在最后总决赛的赛场上输给了对手，没有能够让“黑马本色”一路到底，但拼搏的青春没有遗憾，青岛六十七中男篮已经证明了自己的实力，5月的青岛已经被他们的热血与青春所点燃。

在本次比赛中，青岛六十七中男篮

首战以100:81大比分击败太原五中，又在次役中以87:80战胜“十四冠王”清华附中。进入到全国八强后，青岛六十七中男篮的小伙子依然没有放缓前进的脚步。

他们先是在5月15日与绵阳南山中学的比赛中，最后4秒完成惊天大逆转，以76:74杀入四强，随后，球队又在半决赛中与沈阳三十一中打得难解难分，最后时刻对手一度将比分追至只差3分，但青岛六十七中男篮还是笑到了最后，以82:79战胜对手进入决赛。总决赛赛场上，拼尽全力的青岛六十七中男篮最终以66:86不敌对手，但这些朝气蓬勃的年轻人已经创造了山东球队在该项赛事的最好成绩。以篮球为笔，以汗水为墨，这些小伙子为青岛乃至山东篮球运动增添了浓墨重彩的一笔。

一路走来，除了陈家政和丁小峰两位“五星”高中生，其他队友也有着出色发挥和团战精神。球队阵容中，同样出生于2007年的新人中锋赵浩然和双胞胎王凯和王证兄弟，还有前锋王子鉴以及团队中的每一名成员，他们在赛场上并肩作战，共同进退。从省赛到东区赛、附加赛、四强赛、半决赛，一次次的篮板拼抢，一次次陷阵突破，一次次三分出手，一次次全力回防，他们始终保持着强烈的斗志和取胜的欲望，全力以赴穿越每一座看似不可逾越的高山，最终夺得了全国高中篮球联赛亚军。赛后，青岛六十七中男篮的球员们表示，“这一次，拼尽全力我们没有遗憾！下一次，厉兵秣马我们卷土重来！”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰  
本版图片均据新华社